

страшителни размѣри въ Областьта и цѣлата страна. Карти-ната е по-страшна въ село, където липсватъ елементарни хигиенични условия за животъ.

Изказва мнение, Камарата да вземе резолюция за от-криване на санаториуми за селското население.

Т. Теофановъ. Говори за хилавостъта и израждането на нашето население. Като срѣдство противъ тази нарастваща напасть, той препоръчва да се дава безплатна медицинска помощъ на населението въ селата. Споменава за случаи на недобросъвѣстно изпълненъ дългъ на лѣкари. Настоява да се засили предпазната медицина.

Ал. Поповъ. — Константира, че раждаемостъта въ стра-ната намалява силно. Причинитѣ за това социално зло, споредъ сѣщия, се криятъ въ тежкото материално положение на селото и скѣпия животъ. Обяснява, че лѣкарствата, както и лѣкарскитѣ визити сѣ много скѣпи. Иска нормировка на лѣкарствата.

Повдига въпроса за създаване мѣрки на задължител-но задомяване на незадоменитѣ, най-вече, чиновницитѣ.

Иска пресушаване на блатата, които сѣт огнища на ма-ларията изъ Свищовския край. Сѣщия изказва пожелание, щото лѣкаритѣ да спазватъ часоветѣ за работното време, въ амбулаториитѣ, а не да стоятъ въ домоветѣ си, за да прие-матъ болни срещу заплащане.

Председателя дава думата за обяснение на поставенитѣ въпроси — отъ областния лѣкаръ.

Областниятъ лѣкаръ. — Обяснява, че медицинската служба е добре организирана, особено въ селата. Сега има повече отъ 200 участъци на лѣкари. Дава обяснения за на-значението на здравно-съвещателнитѣ станции, като мѣста да подготвятъ бждещата майка. Здравно-съвещателната станция взема подъ закрила пеленачето. Моли Камарата да подкрепи, съ малки помощи, тия станции, като се дадатъ най-необходи-митѣ вещи на беднитѣ селски родилки.

За сѣщата цель медицинската служба е открила презъ годината и много майчински курсове.

Казва, че липсватъ най-елементарнитѣ санитарни съо-ржжения, като линейки за пренасяне болнитѣ и др.

Сѣщиятъ заявява, че въ никоя страна медикаментитѣ и лѣкарскитѣ визити не сѣт така евтини, както у насъ.

По въпроса за раждаемостъта, сѣщиятъ обяснява, че това е резултатъ на тежкитѣ материални условия и никакви принудителни мѣрки не сѣт въ състояние да повишатъ раждае-мостъта. По въпроса за маларичнитѣ мѣста въ Областьта, каза, че единственото срѣдство е хинина, но населението не е свикнало да го взема.

Медицинската служба е предприела анкета, относно храненето на селскитѣ семейства.